



Никопольскому заводу ферросплавов 50 лет



*Председатель правления,
генеральный директор
ПАО «Никопольский завод
ферросплавов», доктор технических
наук, лауреат Государственной
премии Украины в области науки
и техники В. С. Куцин*

В начале нового столетия Никопольский завод ферросплавов еще раз подтвердил свое право называться флагманом ферросплавной промышленности. Завоевано это звание благодаря глубоко продуманной экономической политике, четко отработанной системе технологических связей между подразделениями, добросовестному выполнению своих обязанностей каждым членом трудового коллектива.

В нынешнем году заводу-гиганту исполнилось пятьдесят лет! Много это или мало и чего мы достигли? В историческом отрезке времени, казалось бы, и немного, но за этот период пройден серьезный путь от первых шагов до становления завода и превращения его в современное зрелое предприятие. Человек не очень-то радуется личным юбилеям. Оно и понятно: ведь юбилей – это праздник расставания с очередным десятком прожитых лет. Иное дело – юбилей предприятия, да еще такого крупного, всемирно известного, как публичное акционерное общество «Никопольский завод ферросплавов».

Никопольский завод ферросплавов, пущенный в эксплуатацию в марте 1966 года, является наиболее мощным предприятием по производству ферросплавов в Украине и одним из самых крупных в мире. Основной продукцией завода является высокоуглеродистый и среднеуглеродистый ферромарганец и ферросиликомарганец. Производственная мощность –

1 млн 200 тыс. тонн в год. При объеме 603,4 тыс. т в 2015 году мы поставили на рынок 3,4 % мирового производства марганцевых ферросплавов и являемся самым крупным мировым производителем этой продукции. Выпускаем также электродную массу и марганцевый агломерат, щебень, граншлак и шлаковое литье из шлака ферросиликомарганца. На заводе разработана и внедрена система менеджмента качества в соответствии с требованиями международных стандартов ISO 9001-2000 и система менеджмента окружающей среды в соответствии с ISO 14001-2004.

Сегодня наш завод полностью удовлетворяет потребности украинских металлургов в марганцевых ферросплавах, и 76 % продукции отправляется на экспорт.

Достижения завода в области производства и качества продукции заслужено отмечены на прошедшем в Украине в 2015 году Конгрессе мировой ферросплавной промышленности ИНФАКОН-14.



Необходимо отметить титанический труд первых руководителей завода, взявших на себя ответственность за его становление. Это организатор строительства завода А. И. Сухоруков, кандидат технических наук В. И. Матюшенко, кандидат технических наук В. Т. Зубанов, Герой Социалистического Труда Б. Ф. Величко, доктор технических наук А. В. Коваль. Они сумели многое сделать для освоения производства ферросплавов, повышения производительности печных агрегатов, усовершенствования технологических процессов. Почетного гражданина Никополя Бориса Федоровича Величко в городе знают и уважают все. Интеллигентный человек, талантливый инженер и организатор, он внес огромный вклад не только в развитие завода-гиганта, но и города, чье имя носит завод.

Объективный взгляд на существующее положение убеждает нас в том, что ставка на новую, перспективную производственно-сбытовую политику, сделанная акционерами завода еще в 1999 году, полностью себя оправдала. Я стою у руководства предприятием уже 16 лет и, несмотря на трудности последнего времени, завод обеспечил рост эффективности производства, снижение себестоимости продукции и, самое главное, сохранил потенциал для надежной работы.

О масштабах Никопольского завода ферросплавов говорит хотя бы тот факт, что проведенные на заводе работы по освоению и совершенствованию производства, защите окружающей среды удостоены пяти Государственных премий Украины в области науки и техники, последняя из которых получена в 2015 году. Этого невозможно представить без участия в жизни завода Национальной металлургической академии Украины и других академических и отраслевых научных организаций.

Никопольский завод ферросплавов располагает разветвленной непроизводственной инфраструктурой – лучшей, и не только в Никополе, медсанчастью на 360 посещений в смену, услугами которой пользуются и жители города. Продолжаем развивать собственную физкультурно-спортивную базу. У завода один из лучших в отрасли санаторий-профилакторий, где одновременно могут укреплять здоровье 150 работников предприятия, современный Дворец культуры, детский оздоровительный лагерь на берегу Черного моря.

Профессионализм и верность традициям предприятия – главные слагаемые нашего успеха. Уверен, что завод будет преумножать сегодняшние достижения. Мы постоянно совершенствуем технологию производства продукции, повышаем ее качество, стремимся к более тесному сотрудничеству с партнерами, намерены и в будущем чутко относиться к меняющимся запросам рынка, пожеланиям и предложениям потребителей. Хорошая сталь, образно говоря, зарождается не в конвертере или электропечи, а еще на пути к ним. Мы у себя в Никополе это отлично понимаем, ибо от качества ферросплавов с нашей маркой сегодня во многом зависит, какой будет сталь завтрашнего дня.

От имени правления ПАО «Никопольский завод ферросплавов», дирекции и от себя лично поздравляю всех сотрудников, коллег и ветеранов с этой знаменательной датой. На протяжении всех 50 лет мы много и упорно трудились и только благодаря нашим совместным усилиям можем сегодня с уверенностью смотреть в будущее, подавая пример для возрождения и стабильности.

